КАК ВЫУЧИТЬ ТАБЛИЦУ УМНОЖЕНИЯ
Каждому родителю в какой-то момент приходится столкнуться с одной очень непростой проблемой: как помочь ребенку выучить таблицу умножения. Предлагаю один из способов запоминания. С чего начать? 

	1.Запишите таблицу умножения в более крупном формате (желательно вместе с ребенком).  На этом листе будете отмечать те примеры, ответы на которые ребенок уже знает. 

2.Объясните ребенку принцип действия умножения: что 2 умножить на 3 означает сложить 3 раза число 2, то есть 2+2+2.
3.Объясниете переместительное свойство умножения: от перестановки множителей произведение не меняется, то есть 2×3 – это то же самое, что 3×2.

4.Приступаем к заучиванию. Умножение на 1 всегда дает то же самое число, которое мы умножаем на 1. Н/р, 1×3=3, и применяем перестановку - 3×1=3. 
Закрашиваем в таблице выученные случаи – визуальное отображение проделанной работы подбодрит ребенка. 

5.Умножение на 10, это то же самое, что просто приписать нолик к числу. Сколько будет 2×10? Правильно, 2 с нулем, то есть 20.
	1×1=1

2×1=2

3×1=3

4×1=4

5×1=5

1×2=2

2×2=4

3×2=6

4×2=8

5×2=10

1×3=3

2×3=6

3×3=9

4×3=12

5×3=15

1×4=4

2×4=8

3×4=12

4×4=12

5×4=20

1×5=5

2×5=10

3×5=15

4×5=20

5×5=25

1×6=6

2×6=12

3×6=18

4×6=24

5×6=30

1×7=7

2×7=14

3×7=21

4×7=28

5×7=35

1×8=8

2×8=16

3×8=24

4×8=32

5×8=40

1×9=9

2×9=18

3×9=27

4×9=36

5×9=45

1×10=10

2×10=20

3×10=30

4×10=40

5×10=50

6×1=6

7×1=7

8×1=8

9×1=9

10×1=10

6×2=12

7×2=14

8×2=16

9×2=18

10×2=20

6×3=18

7×3=21

8×3=24

9×3=27

10×3=30

6×4=24

7×4=28

8×4=32

9×4=36

10×4=40

6×5=30

7×5=35

8×5=40

9×5=45

10×5=50

6×6=36

7×6=42

8×6=48

9×6=54

10×6=60

6×7=42

7×7=49

8×7=56

9×7=63

10×7=70

6×8=48

7×8=56

8×8=64

9×8=72

10×8=80

6×9=54

7×9=63

8×9=72

9×9=81

10×9=90

6×10=60

7×10=70

8×10=80

9×10=90

10×10=100



	6.Умножение 2 равнозначно простому сложению двух одинаковых чисел. Н/р, 2×4=4+4=8. Обычно дается детям легко.
7.Умножение на 4. Дайте ребенку понять, что умножение 4 – это то же самое, что и умножение на 2 и еще раз на 2. Н/р, 4×8=4×2=8+8=16.

8. Умножение 5. Обратите внимание ребенка на то, что результат всегда заканчивается на 5 или 0. Если число четное, то ответ заканчивается на 0, если нечетное, то на 5. Начиная с примера 5×2, в двух случаях на месте десятков (первой цифры) ставим 1 (5×2=10, 5×3=15), далее в двух случаях на месте десятков ставим 2 (5×4=20, 5×5=25), далее – 3, далее – 4, количество единиц чередуется: 0 и 5.
Осталось совсем чуть-чуть!


	1×1=1

2×1=2

3×1=3

4×1=4

5×1=5

1×2=2

2×2=4

3×2=6

4×2=8

5×2=10

1×3=3

2×3=6

3×3=9

4×3=12

5×3=15

1×4=4

2×4=8

3×4=12

4×4=12

5×4=20

1×5=5

2×5=10

3×5=15

4×5=20

5×5=25

1×6=6

2×6=12

3×6=18

4×6=24

5×6=30

1×7=7

2×7=14

3×7=21

4×7=28

5×7=35

1×8=8

2×8=16

3×8=24

4×8=32

5×8=40

1×9=9

2×9=18

3×9=27

4×9=36

5×9=45

1×10=10

2×10=20

3×10=30

4×10=40

5×10=50

6×1=6

7×1=7

8×1=8

9×1=9

10×1=10

6×2=12

7×2=14

8×2=16

9×2=18

10×2=20

6×3=18

7×3=21

8×3=24

9×3=27

10×3=30

6×4=24

7×4=28

8×4=32

9×4=36

10×4=40

6×5=30

7×5=35

8×5=40

9×5=45

10×5=50

6×6=36

7×6=42

8×6=48

9×6=54

10×6=60

6×7=42

7×7=49

8×7=56

9×7=63

10×7=70

6×8=48

7×8=56

8×8=64

9×8=72

10×8=80

6×9=54

7×9=63

8×9=72

9×9=81

10×9=90

6×10=60

7×10=70

8×10=80

9×10=90

10×10=100



	9. Умножение 9. Здесь нам помогут пальцы. 

Положи обе руки на стол и запомни номера пальцев.  Чтобы умножить число на 9, достаточно найти палец с таким же номером и сосчитать, сколько пальцев слева и справа от него. Число пальцев слева показывает первую цифру ответа (десятки), а число пальцев справа – вторую цифру (единицы). Н/р, 3×9=27, так как слева от третьего пальца – 2 пальца (число десятков), а справа – 7 (число единиц). 

[image: image1.jpg]10Ny 06 PyKM Ha CTON M 3AMOMHM HOMEPa nanbiies.

HTOGk YMHOXMTL WA Ha 9, OCTATONHO HATH nanew
C TAKAM X HOMEPOM W COCYMTATb, CKONIBKO NAIbLIEB Cre-
W Cnpasa o Hero. YMCO Nanbuies Cnesa noKasbiBaeT
1IEPBYIO WMDY NPONIBEAEHNR (AGCATKM), & YN0 NAbLIoR
cnpana — BTOPYIO WADPY (eAMHMLY).
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Mpumep 1.3 x O = 27, TaK KaK CneBa O TPETHerO Nank-
U MAXORATCH 2 NaNbUa (WCNO AGCATKOB), @ CnPaBa — 7
nanben (uco eauHML)

Npumep 2. 7 » 9 = 63, Tax Kax CNeBA OT CORMOrO Nank-
Ua HAXORRTCH 6 Nanbues (WCIO AGCATKOR), @ Cnpasa — 3
nanbua (N0 eanHL).




10.Умножение 3. Первые 2 случая ребенок уже знает. Далее значение произведений вычисляем, опираясь на предыдущий результат, следующий будет на 3 единицы больше. Н/р, 3×2=6 →3×3=6+3=9
11.Умножение 6. Сначала рассматриваем случаи, в которых второй множитель четный. Если разделить второй множитель на 2, то получаем цифру в разряде десятков, а в разряде единиц записываем второй множитель. Н/р, 6x6=36   6:2=3=36
12. Оставшиеся 3 варианта можно просто выучить (зазубрить).
	1×1=1
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1×8=8

2×8=16
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5×8=40

1×9=9
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5×9=45
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3×10=30
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6×9=54

7×9=63
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6×10=60

7×10=70

8×10=80

9×10=90

10×10=100




     Использование закономерностей позволяет детям не заучивать бездумно результаты табличного умножения, а научиться их вычислять самым кратчайшим путем. 
    Находите закономерности при составлении таблицы умножения вместе с детьми. Превращайте все в игру. И тогда вас ждет успех.
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